
           
 

( ส าเนา  ) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลโพธิ์ไชย  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 3/2565 ครั้งที่ 2 
วันอังคารที่  30  สิงหาคม  ๒๕65    

ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลโพธิ์ไชย  
------------------------------------------------  

 

           ผู้มาประชุม  
1. นายทรงศักดิ์ แก้วมูลมุข   ประธานสภา 
2. นายสงค์การ เมินเมือง   รองประธานสภา                              
3. นายภรรดร  โสชาลี                      สมาชิกสภาฯ เขต ๑ 
4. นางกรรณิการ์ บุตรสาร   สมาชิกสภาฯ เขต ๑   
5. นายกมลชัย ช่างแกะ                              สมาชิกสภาฯ เขต ๑  
6.นางนวลเดือน เหล่าคนค้า                           สมาชิกสภาฯ เขต 1 
7. นายธีรวัฒน์ ชมชัยภูมิ   สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
8. นายวิษณุ มิ่งขวัญ    สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
9. นายสุรินทร์ แสนค าภา                         สมาชิกสภาฯ เขต ๒    
10. นางชลิดา ศรีพรม    สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
11. นางล าใย มงคลพันธ์   สมาชิกสภาฯ เขต ๒   
12. นายเมธี แสนเรียน   เลขานุการสภา 
 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายเสาวฤทธิ ์ คามกะสก   นายกเทศมนตรี   
2. นายทองลี  สอนน า        รองนายกเทศมนตรี                 
3. นายสังเวียน  อาธนู    ที่ปรึกษานายก    
4. น.ส. สุจิตรา ปรีชา    เลขานุการนายก    
5. ส.ต.ท. ธีรนันท์  เหล่าคนค้า   ปลัดเทศบาล 

 6. นางขวัญชนก  เรืองศรี                                 รองปลัดเทศบาล  
           7. น.ส. เอื้อง  โคตรหนองปิง             หัวหน้าส านักปลัด 

8. นายเปรมกมล  ผางแพ่ง    ผอ.กองช่าง   
9. น.ส. สายรุ่ง  หงส์วิเศษ   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
10. น.ส. วันนสิา  กะภูพันธ์   นิติกร 
11. นางรัตนอมร ไชยงาม    นักวิชาการเงินและบัญชี 
12. นางล าไย  เจริญรบ    นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
13. นางสาวศิริวรรณ ก้อนศรีษะ   นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
14. น.ส. มยุล ี  ย่อยดวงชัย   นักวิชาการเงินและบัญชี 
15. นายผดุงเกียรติ นรมาตย์    นักทรัพยากรบุคคล 
16. น.ส. นิพาภรณ์ สามหมอ   ผช.เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี  
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เริ่มประชุมเวลา    09.30 น  

ประธานสภากล่าว    สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรอง 
นายกเทศมนตรี  ท่านเลขานุการนายกฯ ท่านปลัดเทศบาล รองปลัดเทศบาล หัวหน้า
กอง  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ส าหรับการประชุมสภาเทศบาลต าบล โพธิ์ไชย 
สมัยสามัญท่ี  3/2565 ครั้งที่ 2 วันอังคารที่ 30 สิงหาคม 2565  และสมาชิกได้มา
ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดประชุมตามระเบียบวาระการประชุมครับ  

   

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   
 

นายทรงศักดิ์ แก้วมูลมุข  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภา     
 

นายเสาวฤทธิ์ คามกะสก   เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร และผู้ 
นายกเทศมนตรี   เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3/2565  

 ครั้งที่ 2 วันจันทร์ที่ 30 สิงหาคม 2565 วันนี้มีเรื่องแจ้งให้ทราบ ดังนี้ 
1. เนื่องด้วยพ้ืนที่ต าบลโพธิ์ไชยเกิดเหตุพายุ “ฝนตกหนัก” และพ้ืนที่ใกล้เคียง เช่น

อ าเภอแก้งคร้อ ส่งผลให้มีน้ าเอ่อล้นเข้าท่วมไร่นา พ้ืนที่การเกษตรหลายแห่ง 
เทศบาลต าบลโพธิ์ไชยจะได้มอบกองช่างออกส ารวจความเสียหาย เพ่ือจะได้ให้
ความช่วยเหลือประชาชนในพ้ืนที่ต าบลโพธิ์ไชย ต่อไป ขอน าเรียนให้ที่ประชุม
ทราบครับ 

2. ขอเชิญร่วมพิธีมอบบ้านพักอาศัย ตามโครงการกาชาดใส่ใจให้ที่อยู่ เพ่ือเฉลิมพระ
เกียรติพระบาทสมเด็จพระปรเมนทรรามาธิบดี ศรีสินทรมหาวชิราลงกรณ พระ 
วชิรเกล้าเจ้าอยู่หัว พระบรมราชูปถัมภกสภากาชาดไทย เนื่องในโอกาสวันคล้าย
วันพระราชสมภพ 28 กรกฎาคม 2565 ในวันที่ 31 สิงหาคม 2565 เวลา 
13.00 น. เป็นต้นไป ณ บ้านเลขท่ี 45/1 หมู่ที่ 5 ต. โพธิ์ไชย อ. โคกโพธิ์ไชย จ.
ขอนแก่น  

 

ส.ต.ท. ธีรนันท์ เหล่าคนค้า เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม 
ปลัดเทศบาล   ประชุมทุกท่านครับ กระผมมีเรื่องแจ้งให้ทราบ เรื่องเทศบัญญัติเทศบาลต าบลโพธิ์ไชย 
   เรื่องมาตรการควบคุมในการขดุดินถมดิน  พ.ศ. 2556 ขอให้ประชาสัมพันธ์ให้ 
   ประชาชนทราบและด าเนินการให้ถูกต้องมาตรการฯ ด้วยนะครับ 
 

มติที่ประชุม   รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
  

นายทรงศักดิ์ แก้วมูลมุข  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลโพธิ์ ไชย สมัยสามัญ สมัยที่  3/2565 
ประธานสภาเทศบาล  ครั้งที่ 1 เมื่อวันจันทร์ที่ 22 สิงหาคม 2565 คณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมได้ตรวจสอบแล้ว ซึ่งได้แจกจ่ายให้สมาชิกทุกท่านตรวจดูเป็นการล่วงหน้า ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
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แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) ข้อ 33 แล้ว หากมีข้อสงสัยก็เสนอแก้ไขได้ มีสมาชิกท่านใด 
จะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมข้อความใดอีกหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบ
รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  

 

มติที่ประชุม   รับทราบ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
  

ระเบียบวาระท่ี  3   กระทู้ถาม (ถ้ามี) 
   (ไม่มี) 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ (ถ้ามี) 
    (ไม่มี) 
 

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 ญัตติขอรับความเห็นชอบ เรื่องร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

2566 (วาระแปรญัตติ) 
 

นายทรงศักดิ์ แก้วมูลมุข     ต่อไปเป็นวาระที่ 5 ข้อ 5.1  เรื่องร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
ประธานสภาเทศบาล       2566  (วาระแปรญัตติ) ขอเชิญเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
   เสนอรายงานการแปรญัตติต่อสภาเทศบาล ขอเรียนเชิญท่านกมลชัย ช่างแกะ ครับ 
 
นายกมลชัย  ช่างแกะ  กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านนายกฯ ท่านรองนายกฯ ท่านปลัดเทศบาล  
สมาชิกสภา เขต 2       ท่านสมาชิกสภา เทศบาลผู้ทรงเกียรติ ผมนายกมลชัย  ช่างแกะ ขอเสนอรายงาน 

คณะกรรมการแปรญัตติ เรื่อง การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี 2566  ตามที่ได้ส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2566 ให้
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติได้ประชุมพร้อมกัน เมื่อวันที่ 26 สิงหาคม 
2565 เวลา 09.30 น. เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี 2566 
โดยคณะกรรมการได้เริ่มปฏิบัติหน้าที่เมื่อวันที่ 23 – 25 สิงหาคม 2565 ปรากฏว่า
ไม่มีผู้ยื่นแปรญัตติ คณะกรรมการได้พิจารณาแล้ว เห็นว่าร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี 2566 ได้ตั้งไว้โดยค านึงถึงความประหยัดและเป็นไปตามความ
ต้องการของประชาชนในท้องถิ่น ถูกต้องตามระเบียบวิธีงบประมาณ ซึ่งเห็นควรให้
คงไว้ตามร่างเดิม ไม่มีการสงวนความเห็นของคณะกรรมการและไม่มีการสงวนค าแปร
ญัตติแต่อย่างใด จึงเรียนเสนอรายงานการประชุมมาเพ่ือพิจารณาครับ 

 
นายทรงศักดิ์  แก้วมูลมุข  ขอขอบคุณครับ สมาชิกทุกท่านก็ได้ทราบผลการแปรญัตติแล้ว ว่าไม่มีการแปรญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล     แต่อย่างใดกระผมจึงขอมติสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ผ่านวาระที่ 2 โปรดยกมือครับ 
    (สมาชิกยกมือทุกคน) 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบตามร่างเดิม  
 
พักการประชุม  
 
เริ่มการประชุม เวลา 10.30 น. 
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   5.2 ญัตติขอรับความเห็นชอบ เรื่อง ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจ าปี 2566  (วาระลงมติ) 
นายทรงศักดิ์  แก้วมูลมุข     ต่อไปเป็นวาระที่ 5 ข้อ 5.2  เรื่องร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2566  
ประธานสภาเทศบาล     (วาระลงมติ) เป็นอันว่าสภาเทศบาลพิจารณาเห็นชอบในวาระท่ี  2 แล้ว ต่อไปเป็นการ 

  พิจารณาในวาระที่  3 ซึ่งจะเป็นการยืนยันว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่ โดยไม่มี
การอภิปรายแต่อย่างใด กระผมขอมติ สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติ
งบประมาณดังกล่าวโปรดยกมือ (สมาชิกยกมือทุกคน) เป็นอันว่า สภาเทศบาล
เห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2566 แล้วทั้ง 3 วาระ กระผม
จะได้น าเสนอผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่นพิจารณาให้ความเห็นชอบ  ต่อไป  

 
มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
     2566  
 
   5.3  ญัตติขอรับความเห็นชอบ เรื่อง ขอใช้พื้นที่สาธารณะ ประโยชน์ป่าช้า  
  บ้านมูลนาค หมู่ที่ 7, 9, 10 เพื่อตั้งเป็นส านักสงฆ์/วัดป่าบ้านมูลนาค 
 

นายทรงศักดิ์  แก้วมูลมุข  ต่อไป ข้อ 5.3 ญัตติขอรับความเห็นชอบ เรื่อง ขอใช้พ้ืนที่สาธารณะประโยชน์ป่าช้า
ประธานสภาเทศบาล  บ้านมูลนาค หมู่ที่ 7, 9, 10 เพ่ือตั้งเป็นส านักสงฆ์/วัดป่าบ้านมูลนาค ขอเชิญท่าน 
   นายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 
     
นายเสาวฤทธิ์ คามกะสก  เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร และ 
นายกเทศมนตรี   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  เรื่อง ขอใช้พื้นที่สาธารณะประโยชน์ป่าช้า บ้านมูลนาค  
   หมู่ที่ 7, 9, 10 เพ่ือตั้งเป็นส านักสงฆ์/วัดป่าบ้านมูลนาค ตามท่ีประชาชนบ้าน 

มูลนาค-หนองใหญ่ หมู่ที่ 7, 9, 10 มีความต้องการให้มีวัดหรือส านักสงฆ์เกิดขึ้น โดย
ต้องการให้เป็นสถานที่ประกอบพิธีทางศาสนา เช่น การท าบุญ บ าเพ็ญกุศลตาม
ประเพณีนิยม เป็นศูนย์กลางของชุมชนในด้านการพัฒนาจิตใจ พัฒนาชุมชน เป็น
สถานที่ที่เป็นที่พ่ึงทางใจ โดยจะขอใช้พ้ืนที่สาธารณะประโยชน์ป่าช้า บ้านมูลนาค   
หมู่ที่ 7, 9, 10 เพ่ือตั้งเป็นส านักสงฆ์/วัดป่าบ้านมูลนาค โดยไม่มีผลกระทบต่อ 
ทรัพยากรธรรมชาติ สิ่งแวดล้อมและวิถีชีวิตของชุมชนแต่อย่างใด ขอน าเรียนให้ที่  
ประชุมทราบ  และขอความเห็นชอบต่อสภาฯ ครับ  
 

ส.ต.ท. ธีรนันท์ เหล่าคนค้า เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม 
ปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่านครับ ตามที่จังหวัดขอนแก่น ได้แจ้งมายังอ าเภอโคกโพธิ์ไชย ว่า ได้รับ

การประสานงานจากส านักพุทธศาสนาแห่งชาติ ว่ากระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม แจ้งให้ทุกจังหวัดประสานกับส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ ที่ 1 – 13 
หรือส านักจักการทรัพยากรป่าไม้สาขาทุกสาขา เพ่ือด าเนินการจัดท าเอกสารประกอบ
ค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 
มิถุนายน 2563 และเมื่อ 11 พฤษภาคม 2564 กรณีส่วนราชการหรือหน่วยงาน
ของรัฐเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้อนุญาต และได้ยื่นค าขออนุญาตไว้แล้ว   
ให้ครบถ้วน ซึ่งวัดป่าบ้านมูลนาค มีความประสงค์ต้องการให้เป็นสถานที่ประกอบพิธี
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ทางศาสนา เช่น การท าบุญ บ าเพ็ญกุศลตามประเพณีนิยม เป็นศูนย์กลางของชุมชน  
ในด้านการพัฒนาจิตใจ พัฒนาชุมชน เป็นสถานที่ที่เป็นที่พ่ึงทางใจ ซึ่งการขอใช้ที่ 
ดังกล่าว ตามกฎกระทรวง การขออนุญาตและการอนุญาตท าประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 
2558 ออกโดยอาศัยอ านาจตามมาตรา 54 วรรคสอง และ มาตรา 58 วรรคหนึ่ง  
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เอกสารประกอบค าขออนุญาต        
1. รายละเอียดโครงการที่ขออนุญาต พร้อมแบบแปลน หรือแผนผัง โครงการหรือ
กิจกรรมที่ขออนุญาต และอ่ืนๆ 2. แผนที่สังเขป และแผนที่ระวาง มาตราส่วน        
1 : 50,000 แสดงจุดที่ตั้ง บริเวณที่ขออนุญาต 3. ค าสั่ง/หนังสือมอบอ านาจ พร้อม
ส าเนาทะเบียนบ้าน และส าเนาบัตร ประจ าตัวประชาชนหรือส าเนาบัตรประจ าตัวตาม 
กฎหมายก าหนด ของผู้มอบอ านาจและผู้รับมอบอ านาจ โดยติดอากรแสตมป์ ให้
ถูกต้อง ตามกฎหมาย (4) หลักฐานที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจากสภา 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่  (5) บันทึกยินยอมแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับ
ราษฎร (6) เอกสารอื่นๆ (ถ้ามี) 

วัดป่าฯ จึงได้น าเรื่องขอใช้พื้นที่สาธารณะประโยชน์ป่าช้าบ้านมูลนาค หมู่ที่ 
7, 9, 10 เพ่ือตั้งเป็นส านักสงฆ์/วัดป่าบ้านมูลนาค  เสนอต่อนายกเทศมนตรีต าบล
โพธิ์ไชย เพื่อเสนอให้สภาเทศบาลต าบลโพธิ์ไชยให้ความเห็นชอบ เนื่องจากท่ีดิน
ดังกล่าวตั้งอยู่ในเขตเทศบาลต าบลโพธิ์ไชย 

     

นายทรงศักดิ์  แก้วมูลมุข  มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  ขอเชิญครับ (ไม่มี) หากไม่มีกระผมจะขอ 
ประธานสภาเทศบาล  มตินะครับ 
 

มติเห็นชอบ...11...เสียง  ไม่เห็นชอบ....-....เสียง   งดออกเสียง....1...เสียง   
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี)  
 

นายทรงศักดิ์  แก้วมูลมุข      มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล     
 

นายสุรินทร์  แสนค าภา  เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมขอเสนอ 
สมาชิกสภา เขต 2   ขอให้แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน เนื่องจากถนนช ารุด สายล าห้วย 

สามหมอ  ท าให้การสัญจรไปมาล าบากมากขอให้รีบด าเนินการให้อย่างโดยเร่งด่วนๆ
ด้วยครับ 
 

นางชลิดา  ศรีพรม   เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันขอเสนอปัญหา 
สมาชิกสภา เขต 2  ความเดือดร้อนของประชาชน เนื่องจากเกิดฝนตกหนักในพ้ืนที่ของเรา ท าให้ถนน

ช ารุด ประชาชนสัญจรล าบาก บริเวณกุดขี้นาค ขอให้เร่งด าเนินการแก้ไขให้ด้วยค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 

 
นางนวลเดือน  เหล่าคนค้า เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันขอสอบถาม  
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